

三穗记者站电话：0855-4522053  
E-mail: sxxwzb@163.com

县域新观察  
三穗新目标

# 一禾三穗

2021年5月17日  
星期一

7版

责任编辑:陈正莲 校检:王文辉  
新闻热线:0855-8227615  
E-mail: qdnrb67@163.com

## 政务动态

# 三穗县多措并举助推营商环境优化提升

本报讯(通讯员 吴秀春)近年来,三穗县结合县情实际,多措并举助推营商环境优化提升。

专题调度营商环境工作4次,县营商办召开营商环境调度会议5次。

相关责任单位围绕评估办法,紧扣“减环节、减材料、减时间、降成本”对标省、州最优成绩进行自查剖析,对照不足,提出具体提升措施方案,整改存在问题,创新工作方法,力争达到全省最优水平。截至目前,涉及县级评估10个指标牵头部门初步完成指标自查剖析工作,组织相关责任单位参加指标提升培训会、分析调度会20多次。

展企业暖心服务活动。为全县12个项目申报省级专项资金,5户企业申报省级生产奖励资金或州促生产奖励资金。与33家企业达成融资合作7390.9万元;17家企业获得信贷支持3514.37万元;完成123户企业注册金融服务“一库一平台”,开展45场“2021年就业援助月暨春风行动专场招聘活动”累计为企业招募新员工477人,开展三穗县招商引资企业服务暖心行动,走访服务43家招商引资企业。暖心活动开展以来,全县各级部门共走访企业300余次,为企业协调解决用工、资金申报、路灯增设、交通车调配、供电、供水,以及疫情期间返乡回家等相关问题80余个。

## 黄瑜到三个乡镇调研指导产业发展工作

本报讯(通讯员 龙红阳)近日,州政协副主席、三穗县委书记黄瑜到款场乡、瓦寨镇、桐林镇调研指导产业发展工作。副县长姜昌明、县政协副主席、县林业局局长杨万吉,县农业局、县统计局等部门主要负责同志,款场乡、瓦寨镇、桐林镇党政主要负责同志及分管同志陪同。

脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,以党建为引领抓牢抓实产业发展,紧紧围绕该县“一种一养”产业发展布局,切实发挥龙头企业带动作用,狠抓产业高质量发展,扎实推进乡村振兴。要立足实际,做好做好油茶产业,要搭建好油茶产业融资平台,拓展融资渠道,积极解决油茶产业发展中的资金问题,选取油茶产业试点,探索一条以村级管理为主,增加村级集体经济收入,增强村级组织自身“造血”功能,实现村级集体经济可持续发展的新路子。要做大做强食用菌产业,不断提高规范管理,强化技术服务,树立自身品牌,拓展市场营销渠道,完善好利益联结机制,不断推进该县食用菌产业健康快速发展。

## 县领导调研三穗县重点项目建设情况

本报讯(通讯员 谢颖 龚慧)5月7日至8日,三穗县委副书记、县政府党组书记、代理县长杨波调研三穗县重点项目建设情况,县相关部门负责人陪同调研。

杨波要求,各相关部门要加强统筹协调,紧密联系各施工单位,及时了解工程建设中遇到的问题,积极帮助企业解决实际困难,保证工程进度;要科学制定推进方案,细化责任分工,积极担当作为,在确保安全和质量的前提下,按照时间节点,高标准高质量完成项目建设;要坚守安全生产底线,绝不触碰质量安全红线,严格落实安全生产相关责任,加大工程质量监管力度,确保各重点项目安全稳步向前推进。

杨波强调,重点项目建设事关三穗县社会经济发展大局,要进一步统一思想认识,把重点项目建设摆在更加重要位置;要坚持科学规划理念,统筹结合产业结构、基础设施条件、道路交通以及地理环境等多方因素,不断优化细化规划方案;要集中力量,围绕既定方案,各司其职,各负其责,倒排工期,加快推进各项目建设,全力将重点项目打造成精品工程、优质工程。

## 三穗县大力推动村级巡察全覆盖

本报讯(通讯员 陈锡文)近年来,三穗县坚持把群众路线贯穿巡察工作全过程,充分发挥巡察密切联系群众的桥梁纽带作用,把维护群众利益作为工作的出发点和落脚点,把群众满意度作为衡量工作的根本标准。

紧扣当前换届选举目标任务,认真梳理近年来反映村干部的信访举报,以及主动入户走访,在院坝、田间地头“面对面”了解情况,收集群众反映强烈的问题,对有可能影响换届选举的重点人、重点事,第一时间深入调查核实。及时发现换届之“蝇”,为村级换届选举顺利进行提供坚强的纪律基础。

自2017年以来,该县共对9个乡镇和97个村居开展5轮巡察,发现问题652个,问题线索45条,推动问题整改652个,解决民生事项24件,立案审查29人,给予党纪政务处分29人。针对村级党组织设置不合理、领导班子软弱涣散等普遍性、全局性问题,该县立足“当下改”,着眼“长久立”,深挖病灶,治标更治本,制定出台了《“三重一大”制度规则》《干部管理考核办法》等规章制度,进一步扎紧制度笼子。

## 三穗县狠抓“十年禁渔”执法工作

本报讯(通讯员 陈守均)长江流域“十年禁渔”是党中央国务院的重要政策。近年来,三穗县围绕以政策宣传、市场检查、日常巡查为重点,将“十年禁渔”工作推向新高度。

为。同时,加强渔具销售门店检查力度,对市场上销售的禁用渔具进行没收,对实施非法捕捞活动者使用的渔具进行追溯来源,了解其销售渠道,并对非法渔具销售者进行立案查处,从源头上控制了非法捕捞渔具流入三穗县市场。截至目前,共出动执法人员160余人次,检查水产品交易市场35场次、渔具店60余家次,查获禁用渔具(地笼)30余个。

以日常巡查为抓手,确保无非法捕捞行为发生。开展长江重点流域“十年禁渔”是保护长江流域生态环境,实现人与自然和谐相处的一项重要举措,三穗县积极响应党中央做出的战略性决策,依法严厉打击各种非法捕捞行为,持续加强河道日常巡查,防止电鱼、毒鱼、炸鱼等严重破坏渔业资源和水域生态环境的违法行为以及杜绝使用密眼网(绝户网)、地笼网等违禁渔具开展非法捕捞行为发生。截至目前,开展河道日常巡查110次,出动执法车辆115辆次,出动执法人员462人次,清理销毁地笼80余个、网具28张共300余米。



5月8日,三穗县举办“党史青年年说”和“青春向党·奋斗强国”主题演讲比赛,庆祝中国共产党成立100周年,推动党史学习教育走深走实。演讲比赛中,各参赛选手分别围绕百年党史,深情回顾中国共产党百年奋斗征程,当代团员青年如何学习传承“五四”精神等主题进行演讲,歌颂党的光辉历程,表达对党的无限热爱。图为选手在进行演讲比赛情景。(通讯员 杨杭洛 吴海燕 杨章翠 摄)



日前,三穗县台烈中学首届艺术节文艺汇演暨庆祝中国共产党成立100周年活动在立德广场举办。本次汇演节目类别丰富多样,包括独唱、合唱、书法、民族舞、现代舞、街舞、魔术、小品、课本剧、情景剧,晚会中融入的小品、魔术等节目深深吸引着现场的观众。图为激情澎湃的开场舞《摇摆至上》。(通讯员 石承进 刘建耀)

## 沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

款场乡:

## “四个优化”助推产业发展见成效

本报讯(通讯员 杨政铭)为全面推进产业发展,助力持续巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,近年来,三穗县款场乡通过优化产业结构、组织方式、利益联结,党建创新,取得良好成效。

目前,已建成1个千亩林下养鸡示范基地,5个村级百亩养鸡示范基地,2个村级百亩中药材基地,1个千亩油茶示范基地,2个百亩中药材基地和1个猴头菇基地正在建设中。到2021年底,全乡中药材种植2000余亩,林下养蜂1100余箱,种植油茶3150余亩,林下养鸡出栏10万羽以上。

按照县“两菜两菌”发展布局,结合实际、因地制宜,根据等溪坝区和龙脚坝区的实际情况,采取“合作社+公司+农户”的发展模式,在等溪千亩坝区采取“菜+菌”的轮流种植模式,以食用菌为主,投入970万元建设猴头菇种植基地1个,种植菌棒76万棒,总产值可达389万元;同时种植蔬菜350亩、羊肚菌100亩、灵芝70亩,带动等溪村508户群众发展致富;在龙脚500亩坝区,采取“菜+菜”为主的轮流种植模式,以种植蔬菜为主,同时,种植香芋200亩、羊肚菌30亩、中药材培育50亩,带动龙脚村400余户群众发展致富。

优化利益联结,“三变五金”释放群众红利。“股权到村、量化到户”获股息。以扶贫项目资金量化到村到户并入股至经营主体(合作社、公司),以投入项目资金的5%保底分红给群众和村集体。土地流转出租获租金。农户直接出租土地给合作社或种植主体获得租金,平均每亩租金700元,林地50元,全乡流转坝区土地达1100亩,林地2000余亩。劳动力就近就业获薪金。款场乡产业发展主体优先就近雇用当地群众务工,按照每人80元/天工资进行结算,能够长期带动500名村民就业发展。盈利分红获股息。合作社盈利后,扣除保底股息,再按照利润的70%用于项目覆盖的群众分红,20%用于合作社滚动发展,10%用于奖励参与经营的合作社会员负责经营管理人员。

优化组织方式,“四化三统一”打造林下品牌。按照林下经济“百千万”要求,聚焦“四大产业”,以“林下养鸡”为主导,采取“公司+党支部+合作社+基地+农户”的发展方式,由村“两委”牵头建设基础设施,合作社负责日常管理,引进龙头企业提供技术服务及负责产品回收,农户以现金、土地、劳动力等多种方式入股共同发展产业,形成利益共同体,全面打造“1+5+N”(1个千亩养鸡示范基地,5个百亩养鸡示范基地,多个林业产业示范基地)的林下基地产业发展格局,实现村村有林下经济产业。同时,全乡按照“统一基础设施建设、统一管理和技术服务、统一产品销售”的“三统一”方式,推进全乡林下养鸡产业一体化,逐步形成“产业规模化、资金股份化、劳动合作化、利益共享化”的“四化”发展模式。

深化“党建联建”、“十户一体”、“双带三全”等模式,建强龙头企业、合作社和致富能人等党建致富主体,以企业组织致富、驻村帮扶致富、政策扶持致富、党员能人致富的“四个致富”为主要措施,进一步带动产业发展。目前,全乡成立党建联建合作社5个,引进产业企业主体6家;近年来投入产业发展资金3298.77万元,实施产业扶贫项目58个;发挥同步小康驻村工作干部25人、能人大户12人的示范带头作用,积极带动群众参与产业发展致富。



三穗县武笔街道做足做强农业产业,因地制宜调整产业结构,积极发展辣椒产业,促进群众增收。图为近日工人在武笔街道青洞坝田间紧张地翻犁、铺盖地膜,为种植辣椒打牢基础。(通讯员 吴才睿 摄)

吴银竹是三穗黔灵家政服务公司总经理。几年来,她在带领公司迅速发展的同时,一直热心公益事业,关注妇女就业问题。今年“五一”国际劳动节,吴银竹获得黔东南州五一劳动奖章表彰。

2019年,吴银竹成立三穗黔灵家政服务公司,并担任公司总经理,凭着一股执着的拼劲,她带领公司逐渐发展壮大。三穗黔灵家政服务公司现有员工102人,其中带动妇女就业86人、带动残疾人就业6人。在工作之余,作为公司这个大家庭的“家长”,吴银竹关心员工的工作和生活,尤其是对困难员工特别关心。

公司员工吴世锦说:“我在这里上班三年了,有一份固定的收入,既解决了照顾老人和照顾小孩的后顾之忧,同时公司也给了我们很大的关心和帮助,我感到很温暖。”

“吴总对于员工她是非常关心的,像员工家里有什么大事小事,她总是第一个赶到现场进行慰问。”公司员工冷晓璐说。作为家政服务公司总经理,吴银竹常说,只有提升服务技能,才能不断进步。因此,在管理公司的同时,吴银竹没有停止提升自己,她经常参加学习培训,回来之后再手把手地把新学的技能教给员工。

此外,吴银竹对公益事业非常热心,经常带着员工做公益活动。去年疫情期间,她带着公司64名员工义务坚守在各个医院、老年养护院等一线坚持做杀菌消毒和保洁工作;同时还免费为40户残疾人家庭做清洁服务,让残疾人家庭有一个干净、整洁的生活环境。

吴银竹说,做公益活动的目的,一是表达自己和社会献出一点爱心和力量,二是为了宣传公司,宣传公司的服务,同时把公司的服务质量提升上去。

在吴银竹的经营管理下,公司形成了一支高质量、有水平的员工队伍,积累了丰富的业务经验,业务范围也逐渐扩大,服务能力和服务质量得到不断提升,为此,吴银竹获得2021年黔东南州五一劳动奖章表彰。

获此殊荣的吴银竹激动地说:“得了这么高的荣誉我感到很高兴,在今后的工作当中,我会带领全体员工在家政服务行业争做一名领跑者,同时不断提升员工的服务技能,为客户更好地服务好。”

# 以勤奋干事为本 以热心公益为荣

——记黔东南州五一劳动奖章获得者吴银竹

通讯员 龙汛 陈筱琳